

nuncios en cuarta plana, 5 céntimos
y pesta la línea.
Los permanentes,
los que se publicuen
en las demás planas y
los comunicados, a pre-
cios convencionales.

Los originales no se
envíen.

Badajoz.—Año LIX.—Núm. 11.622

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.."

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Lunes 5 de Mayo de 1913

SUCESO EN SAN FERNANDO

Del Diario de Cádiz:

«Ha ocurrido ayer el siguiente en la mencionada población.

Debía reunirse un Consejo de guerra, para fallar una causa por hurto, presidiendo el coronel de Artillería naval don Juan Labrador.

Al irse á celebrar la misa del Espíritu Santo, que corresponde antes de empezar el Consejo, el presidente se negó á asistir á ella.

Suspensiόn del Consejo, dándose conocimiento á la autoridad del Apostadero, quien ha adoptado las medidas correspondientes para la incoación y curso del procedimiento.

El suceso se ha hecho del dominio público, y en la vecina población es hoy objeto general de las conversaciones».

El Progreso periódico de Cádiz, después de transcribir las anteriores líneas dice lo siguiente:

«Hemos tratado de informarnos sobre el asunto, y hasta ahora, lo que se vislumbra es que el citado coronel es protestante y que tal vez por esas creencias, acogiéndose á la última disposición gubernamental sobre el respeto á las distintas ideas religiosas, cuando éstas se hacen constar, se crea revelado de asistir á esa Misa.

Si esto es así, nada puede suceder al veterano artillero, aunque sea la comidilla del día el hecho que da á conocer el Diario.

Por hoy nos abstendremos de todo comentario.»

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

2 de Mayo 1913.

Estoy como un espada convaleciente que desea echarse fuera sus toros de sendos golletazos y torea pegadito al burladero.

Me resiento de mil heridas que me hicieron los «abureles» en esta brega del periodismo, y como no hay otro remedio si no el de torear para salir de mis apuros, aunque convertido en una carraca, lázome al ruedo, con permiso de ustedes, tiro la montera, abrazo el percal y...

Pues nada, que la plaza está desierta. Todo el mundo anda ocupado en otra cosas muy distintas del nacional espectáculo. ¡Y era hora! Unos se sienten atraídos por lo que fué, otros por lo que es y otros por lo que será. Pero lo eterno, lo substancial, lo inmortal, las corridas de toros no incitan ya á nadie.

Los que miran al porvenir comienzan sus manifestaciones anticipándose á los del presente y el pasado. Ya comprendereis que me refiero á los trabajadores y á su fiesta de la paz. Los que sólo piensan en el presente, los científicos, los filantrópicos, han dejado sus acciones para el día de mañana, lo cual es un anacronismo. Y los que viven ó sueñan en el pasado nos han cogido los tres días primeros de este mes, lo cual resulta una ansiedad y algo semejante á una carambola de retorcido.

Si os parece muy obscuro lo que voy relatando, perdonadme. Ya dije al comenzar que me resiento de mil heridas, y por eso me hago un lio con el capote.

Y en vista de no ver más uso en la plaza, he decidido dar unas cuantas largas al asunto, quiero decir á los toros, por manzana, y así la conciencia ó si «edizada» profesional, y luego largarme en coche á la funda, si antes no me llevan á la enfermería.

Porque me siento muy malito. Figúrense ustedes que apenas si se ha

bla hoy del conde de Romanones, mi teme favorito. ¿Cómo voy á tener el santo de frente, y á veroniquear, y á frolear, y á florear? Estoy hecho un Gallo con la crestia caída.

Todo es colgaduras en los balcones madrileños, todo es cruces en las colgaduras, y yo me hago cruces; pero no atino á dar en la cruz de mi segundo toro, porque no hay toro; es un cordero.

Y, por otra parte, ¿para qué permanezco en la plaza, no habiendo público? El público se ha ido tras las autoridades á celebrar la conmemoración del 2 de Mayo, á protestar contra los franceses del siglo anterior, á saludar á los veteranos heredarios de aquellos héroes que pelearon por la antigua independencia. Yo me encuentro sólo y no me encuentro. Soy una especie de Regaterín, con muchas ganas de matar, pero sin plaza en la corte y despreciado por D. Julián Echevarría.

¿Qué hago aquí y así? ¡Dará un recorte capote al trazo? ¡Ensayaré más generas? ¡Me iré? Mi «edizada» profesional impone hacer alguna cosa.

Pero si no me ve nadie!

Aprovechando, me refugio en un burladero. De todas suertes, las cosas están para burlas. Y no me lanzo á la calle, por temor á que me vea la gente y diga que soy un tombón, un torero sin vergüenza, un hombre lleno de jindama. Y no es así; es que me resiento de las mil heridas que me hicieron los bureles en esta brega del periodismo.

Saldré á mi hora, cuando haya despachado, aunque sea en burla y en burladero, á los tres toros, digo, las tres cuartillas que me tocan en suerte, digámoslo así.

Y entretanto, el público, el respetable público, estará de fiesta en fiesta, conmemorando casos y cosas entre cruces y flores, embriagándose con los perfumes de las enamadas, transportando en alas de la caridad oxígeno para los tuberculosos, subrayando páginas brillantísimas de la Historia hispana, inclinándose devotamente delante de tantas y tantas cruces como hay en los balcones, en los portales y en las esquinas de Madrid.

Y yo, haciendo el primo en la plaza de toros, crucificado por mi deber, asistiendo á la agonía del espectáculo eminentemente nacional, metido en un burladero como si fuese un saco de paja...

ARGOS.

PACOTILLAS

Los sepultureros de Berga han encontrado destrozados los adornos de muchas sepulturas y las lápidas con los cristales rotos.

Y dice el telegrama que no se sabe quiénes sean los autores de tales tropelías.

«Quienes fueron de esa juerga tan macabra, ejecutantes?

La duda en mí no se alberga.

«El suceso no fué en Berga?

«Pues unos cuantos bergantes!

Un carretero de Zaragoza dió cinco puñaladas á una mujer y luego se presentó á las autoridades diciendo que no la había dado más porque se le había roto el cuchillo.

¡Qué contratiempo, hombre, habérsele roto el cuchillo, antes de haber dejado á la mujer preparada para albondigullar!

Parece que, por fin, el Rey que usa miñique, como dice Bonafoux, refiriéndose al de Montenegro, se aviene á abandonar la plaza de Scutari, obligado por los embajadores de las potencias, que se han reunido para dirigirle esa cariñosa demanda.

No me choca que el Rey montenegrino se preste de buen grado á renunciar á la posesión de Scutari.

Como no ha costado nada la rendición de la plaza esa...

Nada más que las vidas de 3.000 montenegrinos y de 5.000 turcos.

Y qué es eso comparado con la eternidad? Una bococa.

—Sería un badulaque si tuviera eso en cuenta el Rey del mirinque!

ESTRANI.

Estaba anémica:

las Pildoras Pink me han curado

No somos nosotros los únicos que dicen á los anémicos «Tomad las Pildoras Pink; ellas os curarán»; con nosotros lo dicen todos cuantos á estas pildoras deben la fuerza y la salud.

La anemia es más frecuente en las mujeres que en los hombres, ataca más en la juventud que en la edad madura. Sumamente diversas son sus causas: mala alimentación, escasez de ejercicio físico, exceso de trabajo ó de placeres, hemorragias, padecimientos de las vías digestivas, etc.; pero todas estas afecciones conducen á un mismo resultado, al empobrecimiento de la sangre. Si las Pildoras Pink constituyen un remedio soberano contra la anemia es porque son un poderoso regenerador de la sangre: es porque combaten el mal en sus orígenes, renovando la composición de la sangre, transformando la que está viciada en otra rica y pura.



Sra. MANUELA MOREIRA

La Sra. Manuela Moreira, de quien es la carta que á continuación insertamos, habita en Oenae, Plaza del Hierro número 50; y si elogia las Pildoras Pink es porque las Pildoras Pink la han favorecido en alto grado. He aquí lo que dice:

«En menos de dos meses las Pildoras Pink me han curado admirablemente de una intensa anemia. Tan mala me veía que no podía ocuparme en los quehaceres de la casa. Los dolores de cabeza y los vahidos me atormentaban hasta el extremo de obligarme frecuentemente á guardar cama. Tenía las piernas hinchadas y padecía dolores en todo el cuerpo. En fin, distaba mucho de estar buena: y, como es de suponer, tenía malísimo semblante.

«Aconsejaronme un día que tomara las Pildoras Pink y seguí el consejo, felizmente, pues desde la primera caja encontré mejoría. Habiendo seguido el tratamiento he llegado á estar hoy curada por completo: tanto he cambiado que todos cuantos me ven lo dicen. Se desvanecieron mis males y ya estoy restablecida en absoluto.

Las Pildoras Pink dan sangre y fuerzas, desarrollan el apetito, facilitan las digestiones, regularizan las funciones. Son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, reumatismo, irregularidades en la mujer. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

SUSCRIPCIÓN CIVIL DE LA CORREOS
En Badajoz, 1.25 pesetas. — provincias, trimestre, 6 idem. — Extr. — 1.25 pesetas. — trimestre, 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. — No se publica los domingos.

LOS CONCIERTOS

La Comisión encargada de elegir entre el repertorio de la Banda Municipal de música, de Madrid, ha tenido un acierto digno de todo elogio, por el programa que para los dos conciertos ha pedido al maestro Villa. Este, y la masa orquestal de artistas que dirige, no sacarán de nosotros la impresión que en 1891 llevó la Sociedad de Conciertos que dirigía Bretón.

¡Y con razón sobrada!

Corría el año 1891, la noche en que á la una de la madrugada, me halle en el café Oriental, con el maestro D. Tomás Bretón, y mis contemporáneos de estudios en el Conservatorio, los profesores de la Sociedad de Conciertos, Manuel Alvarez, José Ayllón y Mariano García Coronel; trinidad de amigos muy íntimos.

—¿Quieres algo para tu pueblo? — me interrogó García Coronel.

—Por....

—Porque vamos contratados para dos conciertos.

—Pues felicito á mi pueblo y á ustedes.

—¿Qué noticias nos das de tus paisanos?

—Hombre; que hallareis en él un pueblo culto; porque allí se hizo mucho arte musical y tienen que ser inteligentes, saber distinguir... Cuando yo salí de Badajoz, y hace la friolera de 16 años, existía la orquesta Española, una especie de Conservatorio particular, que merecía ser oficial; otra segunda Orquesta cuyo nombre no recuerdo y... por último; los conciertos que en el Casino se daban, eran verdaderos acontecimientos musicales, en los que tomaba parte la flor y nata de las señoritas de Badajoz. Os auguro un éxito, y repito; la sorpresa de un pueblo que sabe distinguir de música.

Los tres violinistas dirigieron las miradas á su director D. Tomás Bretón, y éste sonrió, guardando silencio.

—Pues sí que deben distinguir... — rompió á decir García Coronel — mira el programa que piden á una mesa orquestal como la nuestra.

Y entre el programa lei:

«Moraima»; Ave-Maria, de Gounod; «Las flores», tanda de valses.

Quede, lo que en lenguaje vulgar se llama abroncado....

¿Qué individuo de la Comisión, habrá propuesto aquellas tres atrocidades?

«Moraima», un entretenimiento para pianistas que estudien el segundo año.

«El Ave-Maria, canto de iglesia, manoseado, sin mérito de ningún género en su vulgarota armonía de arpegios; y una tanda de valses... Y para oír esto, concentrar á la orquesta más monumental de maestros, según opinión del coloso Mancinielli?

Es el eterno error de los que por ser entusiastas de la Música, y algunos de los que, por rascarse un instrumento cualquiera, se juzgan entendidos y con una ignorancia grande, piden á un violinista que les toque la Sinfonía de Guillermo Tell, obra de conjunto orquestal, y á una orquesta le piden el Ave-Maria, de Gounod!.... pieza de canto para un tenor ó tiple.

Esto es algo parecido, á lo que les ocurre á los Wagneristas furiosos, en su mayoría, incautos que se engañan á sí mismos, creyendo y queriendo hacer creer á los demás, que entienden á Wagner.

Es la meta.... decir que se entiende á Wagner; es tanto como afirmar: «Ya ve usted si seré yo inteligente, que comprendo la música del revolucionario!....

Ignoran que el revolucionario.... Wagner, no es más que, cual dice el mayor de los musicógrafos, D. Felipe Pedrell, «el resumidor, refundidor, como se quiera, no revolucionario, ni siquiera reformador, sino continuador progresivo, de Palestrina (el inspirador técnico

directo del elemento polifónico místico de Wagner), que no es sino el continuador de Beethoven (el creador del sinfonismo de la orquesta de Wagner) el continuador W. (el modelo del teutonismo moderno). — Sugerido, digese lo que dice el W. genio.

Para los sabios, se empeñan en que Wagner es el revolucionario sin duda porque desconocen a Palestrina, Weber y a Beethoven.

Sea como gusten; en el programa de nuestra feria tenemos los Wagneristas (pues lo soy sin la ceguedad de otros) cuatro obras magas de Wagner. De Beethoven, dos: de Tchaikovsky, la hermosa óertura, 1812; a Meyerbeer, Mozart, Saint Saens, Liz; y por último para que todos los amantes de la música disfruten con lo suyo, a Chopí.

El director de la Banda nos dará a conocer su famosa «Fantasía Española» y Bretón, el con tan malas artes combatido maestro Bretón, único compositor español que se entrega al arte por el arte, despreciando la música especulativa, populachera, nos entusiasmará con dos de sus más conocidas obras, la fantasía sobre motivos de «La Verbena de la Paloma» y la jota de «Los Dolores», que interpretadas por la Banda Municipal de Madrid, hay que exclamar al terminar de oirlas.

—Yo no sabía lo que eran estas dos obras de Bretón.

Tal es la interpretación que hacen de ellas, el maestro Villa y los profesores que dirigen.

Plácemes muy expresivos merece la Comisión encargada de elegir el programa musical, coa el que profanos y dilettantes han de gozar en los próximos festejos de nuestra feria.

QUERINE.

RECOMENDAMOS

A las señoras visiten la casa de modas La Granadina, donde ya recibieron, abrigos, blusas, vestidos bordados de creyón fantasía, estampados estilo «Búgaro gran moda», y todo el surtido de temporada.

7, Plaza de la Constitución, 7.—Badajoz.

PARA TERMINAR

Saremos breves al contestar al artículo que nos dedica anteayer *Noticiero Extremeño*. De ciertas cosas no conviene hablar mucho, porque peor es menearlo.

Será verdad que al colega le transmitieron, con las reservas naturales, el rumor sobre el asesinato de Alfonso Costa; pero al *Noticiero* no debió ocultársele que era, cuando menos inoportuno, acoger en sus columnas semejante rumor, sin procurar enterarse de si tenía algún fundamento.

Algo pudiéramos decir sobre ciertas señales de regocijo que hubo en determinado lugar, al recibir las primeras noticias sobre los sucesos en Lisboa; pero no nos parece conveniente el hacerlo. La prudencia y la discreción son muy recomendables en ciertos asuntos; además, no queremos prolongar una polémica que hoy no tiene finalidad alguna.

El *Noticiero* nos acusa de que sistemáticamente pretendemos molestar a los que no son partidarios del régimen político de Portugal. Tal acusación es injusta. Nosotros no hemos molestado jamás a los monárquicos portugueses que acatan las instituciones: únicamente criticamos con dureza a los *paiantes*, a los *thalasas*, que laboran para llevar la intranquilidad al país vecino y para promover la guerra civil, a pesar de que deben estar convencidos de que la restauración de los Braganzas es imposible.

Afirma el colega que le tienen sin cuidado los unos y los otros; esto es, los monárquicos y los republicanos portugueses: si esto es verdad, no tiene explicación satisfactoria, el hecho innegable de haber acogido siempre con frialdad el *Noticiero*, las noticias que pudieron perjudicar a las nuevas instituciones y que muchas veces eran debidas a los trabajos de los *paiantes*, cuya misión era propagar por medio de la prensa, todo lo que fuese desfavorable para la R-pública.

Dice el *Noticiero* que repreuba con toda energía la infusa persecución de que en Portugal son objeto la religión católica y sus ministros. No hay tal persecución en Portugal, sino que nadie

les molesta, concurren á los actos religiosos que se celebran en los templos, todos los que quieren asistir á esos actos; y en cuanto á los ministros de la religión católica, bastará decir que el Gobierno, lejos de perseguirlos, procuró asegurárselas la subsistencia al decretar la separación de la Iglesia y el Estado. Esto no se opone á que los poderes públicos hayan castigado allí á los que realizaron actos de rebeldía, y se empeñan vanamente en que el Estado esté supeditado á la Iglesia, como sucede en otros tiempos.

Procede muy ligeramente el *Noticiero*, afirmando que nosotros hemos inventado ó hemos scifiado, al decir que de los últimos acontecimientos desarrollados en Lisboa fueran culpables los monárquicos. LA REGIÓN ha dicho lo mismo que indicaron casi todos los periódicos de Madrid, esto es, que en aquellos sucesos tenían intervención, por lo menos, los monárquicos, aun cuando el movimiento no tuviese, al parecer, carácter realista.

Es mas, hace dos días varios periódicos de la corte publicaron telegramas de sus correspondientes en Lisboa, en los que se manifestaba que Lima Díez, y algunos otros de los oficiales presos por causa de la intentona, habían declarado que se lanzaron á la calle, para que abortase el movimiento, persuadidos de que este era monárquico.

La circunstancia de que en el Ministerio que los revolucionarios pensaban designar si triunfaba el movimiento, figurase Magdalenes Lima, no prueba que este ilustre y constante republicano tuviera participación en el complot, ni noticia siquiera de él, pues Magdalenes no se halla en Portugal. Se estimaría conveniente utilizar su nombre prestigioso, para que si la revolución triunfaba en Lisboa, los republicanos de provincias no se mostraran hostiles en los primeros momentos coa los vencedores. Era, pues, un rasgo de habilidad y no otra cosa el designar á Magdalenes Lima para presidente del Ministerio, hallándose el ilustre lusitano, á gran distancia de su país.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Sesión del sábado 3

Anteayer á las nueve de la noche se reunió la Diputación provincial presidida por el Gobernador civil de la provincia D. Luis Moret.

Concurrieron los señores Adame, Santos Redondo, Grágera, López Prudencio, Díaz Ambroña, Durán (D. Miguel), Durán (D. Manuel), Márquez, Romero, Hernández Cimón, Lozano (D. Luis), Sosa, Del Campo, Girozca, Sánchez Agudo, García Guerrero, Gimón, Maza, Lozano (D. Manuel), Bafueles, Espejo y Clavos.

Abierta la sesión se da lectura á la convocatoria y á los artículos de la ley pertinentes al caso.

En un breve discurso, el Sr. Gobernador civil, declaró abiertas las sesiones del primer período semestral y se ofreció á los señores diputados para cuantos asuntos puedan ser beneficiosos á la corporación y á la provincia.

Seguidamente abandona el sillón presidencial que pasa á ocupar el presidente de edad, D. Luis Lozano.

Se da lectura á las actas presentadas y se designa para la comisión auxiliar de actas á D. José Espejo, D. José Márquez y D. Julián Adame.

Para la comisión permanente fueron nombrados D. José de Sosa, D. Angel Bafueles, D. Ignacio Santos Redondo, D. Miguel Durán y D. Manuel Lozano.

Se suspendió el acto por algunos minutos y readucida el transcurrir estos, se da lectura a los dictámenes de la comisión auxiliar de actas, proponiendo la admisión y proclamación de los diputados provinciales que forman la comisión permanente y han sido elegidos el 9 de Marzo, quedando veinticuatro horas sobre la mesa y seguidamente se levantó la sesión.

LA FERIA DE MAYO

Gestión afortunada

El Alcalde de esta ciudad S. Tamayo, recibió anteayer la siguiente carta:

«Consulado de Portugal en Badajoz; 3 de Mayo de 1913. S. A. calde presidente del Ilustre Ayuntamiento de esta ciudad. S. E. el Ministro de Estado de Portugal,

en telegrama de ayer, me comunica lo siguiente;

El Gobierno, tomando en consideración la petición del Ayuntamiento y la recomendación de V. E., resolvió dispensar documentación á los portugueses que vayan á las fiestas de Badajoz.—El Ministro.

Lo que tengo el honor de elevar á conocimiento de V. S.

Aprovecho gustoso la ocasión para manifestar á V. S. el testimonio de mi consideración personal más distinguida.

Salud y fraternidad.—*Renato d' Alpoim Moreno, consul.*

Como se ve, la gestión hecha primariamente cerca del cónsul de Portugal por una comisión de la Junta magna y después por el Alcalde, en nombre del Ayuntamiento, apoyándola el Sr. Alpoim, ha tenido un resultado satisfactorio. El Gobierno lusitano dispensa toda documentación á los portugueses que quieran venir á Badajoz con motivo de la próxima feria.

El pasaporte de identidad que, en virtud de una ley casi en desuso, tienen que sacar de ordinario los portugueses que vengan á España, solo cuesta 5 pesetas y es válido por cinco años; pero indudablemente, la resolución del Gobierno de la República de dispensar dicho pasaporte, evitando así el gasto que originan á los que desean visitarnos para presenciar los festejos, será causa de que afluja á esta ciudad gran número de lusitanos.

Merece plácemes aquél Gobierno por la resolución que ha adoptado para favorecer á Badajoz y los merece también el digno cónsul Sr. Alpoim, por haber apoyado la petición que en nombre del Ayuntamiento hizo el Alcalde Sr. Tamayo.

Los conciertos musicales

He aquí los precios que se han fijado para los conciertos que el 12 y el 13 del actual ha de dar en la plaza de toros la Banda municipal de Madrid, que dirige el maestro Villa:

Palcos grandes, 15 pesetas; chicos 10; silla de pista, 3; barreras, 3; delanteras de grada, 3; tablancillos, 2 50; entrada de sombra, 2; media entrada de idem, 1; entrada de sal, 1; media entrada de sol, 0 50.

Todos los impuestos á cargo del público.

Notas.—Los conciertos darán principio á las cinco de la tarde.

Se ruega al público la mayor puntualidad para el mejor orden de los conciertos, así como también un absoluto silencio durante la ejecución de las obras.

Visita á la Granja-Escuela de Agricultura

La visita que en el día primero de feria se hará á la Granja-Escuela de Agricultura, constituirá seguramente un acontecimiento importante, pues hay por parte de los agricultores y ganaderos, verdadero entusiasmo porque el acto de visitar la Granja sea uno de los números que más gratos recuerdos dején en nuestra feria de Mayo.

El Consejo provincial de Fomento, la Cámara agrícola y la Granja Escuela de Agricultura, como representantes de cuanto con el fomento y desarrollo de la Agricultura se relaciona, son las entidades que hacen la invitación, y han sido invitadas todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, Ayuntamiento, Diputación provincial, Audiencia, Ateneo, Centro obrero y cuantas personalidades como senadores, diputados á Cortes diputados provinciales, etc., etc. puedan dar importancia y protección á este acto.

El Alcalde D. Braulio Tamayo ha ofrecido todo su concurso para cuanto pueda dar realce á importancia al acto de visitar la Granja, prometiendo la asistencia de la banda municipal; así es que si la tarde favorece con un tiempo propio de esta estación, la fiesta del día 10 resultará no solo instructiva y favorable á nuestros intereses agrícolas, sino agradabilísimo en extremo.

Los invitados podrán asistir con sus familias; y los campos y dependencias de la Granja estarán siempre como entrada libre, para que el pueblo todo pueda disfrutar de la fiesta de la Granja.

La visita comenzará por reunirse los invitados en el almacén de máquinas, donde el Ingeniero-Director dará á conocer la finalidad de las mismas, hablando á continuación el presidente de la Cámara agrícola para asociarse á este acto. A continuación el presidente repartirá las Cartillas donde en forma breve y sencilla se detallan los trabajos que se realizan en la Granja, y todos los invitados saldrán á

visitar y estudiar los campos de la Granja, en cuyo trabajo se pasará agradablemente el resto de la tarde.

Local y Regional

Para el Sr. Alcalde

Nos ruegan muchísimas personas que llamemos la atención del Sr. Tamayo, sobre el mal estado en que se encuentra la rampa que conduce á la Memoria de Menacho, y mucho más teniendo en cuenta lo transitible que ha de ser indicado sitio con motivo de la instalación en referida Memoria del magnífico Salón-cinematográfico y del Circo de los hermanos Borda.

Confiamos en que el Alcalde atenderá esta indicación, y mandará se arregle prontamente dicha rampa.

El alumbrado

en Pi y Margall

Es verdaderamente vergonzoso e inumbrado que existe en el paseo de Pi y Margall, donde además de haber unas lámparas de poca potencia y muy antiguas, estén llenas de telarañas y sumamente sucias.

Como ha de ser este un sitio muy frecuentado en la próxima feria y en las noches de verano, sería conveniente que el Sr. Alcalde ordenara la renovación de dichas bombillas y el aseo de los apóstoles donde éstas están instaladas.

—Son las mejores aguas de Vichy. Hospital (estómago). Vichy Célestins (Digestivo). Vichy Grande Grille (hígado).

Ya han llegado las lámparas de filamento metálico irrompible, de dos pesetas, á el

AGUILA DE ORO

10, Constitución, 10

Todas las semanas novedades en la misma casa.

SERVICIO telegráfico

Madrid 5 (1'50)

Muerte de Morote

En el día de ayer ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, el ilustre periodista y diputado á Cortes D. Luis Morote.

Su muerte ha sido generalmente sentido.

Toda la Prensa liberal le dedica sendidos artículos necrológicos.

Gimeno se fué

Marchó con dirección al Ferrol el ministro de Marca.

El Sr. Gimeno va á asistir al acto de la botadura del acorazado «Alfonso XIII», que tendrá lugar en el día de hoy.

La séptima de abono

Ayer tuvo lugar en la plaza de toros de Madrid la séptima corrida de abono.

Se lidio ganado del conde de Trespalacios.

Actuaron de matadores R. Ardo Torres «Bombita» y Rafael González «Machaquito».

El ganado cumplió, y los diestros estuvieron bien.

«Bombita», que estuvo colosal, resultó con una lesión que se causó con una puya.

Monederos falsos

En Cádiz han sido detenidos por la policía ocho individuos que se dedicaban á la fabricación y expedición de moneda falsa.

**

Taurinas

Puertollano, 4.

Los toros de Corredor fueron buenos; Bienvenida, Corchaito y Chiquito de Begona estuvieron superiores, oyendo grandes ovaciones.—M.

Hoy se han lidado toros de Salas, que han resultado buenos. Gacela ha tenido una gran tarde, concedida oreja, ovación en banderillas. Paco Madrid muy valiente y aplaudido.—M.

Barcelona, 4 22-15

REYERTA

Vendo 350 fanegas á cuatro kilómetros de Palomas, diez de Hornachos y quince de Villafranca de los Barros (farracarri) terreno de buenos pastos y grande arbolado de encinas; tiene mucha caza menor, buena casa, buenos abrevaderos y una charca, renta seis mil pesetas y la doy barata.

Por difusión de su dueño, traspaso en muy buenas condiciones el Hotel París de esta capital que lleva medio siglo de existencia.

Compro corcho en los árboles, ya sea nacional ó extranjero (Portugal).

Sigo prestando cuanto quieran y sobre casas en ésta, á interés módico y sin pampinas.

Juan María de Soto, Ramón Alberán 21, principal, Badajoz.—Teléfono 384

DRESAS

compro, vende, arriendo é hipoteca, en las mejores condiciones siempre. **DINERO** sobre toda garantía sólida, sin 5 por 100 de comisión, sin derechos de entrada, sin honorarios por estudio de titulación, previa ni no previa, sin pago de reconocimiento de finca, sin amortizaciones parciales forzadas, sin cooperación, pero á interés módico verdad, y sin más ni obscuridades.

Horas de oficina: De diez á dos, en Santa Lucía, 1, principal; teléfono, número 205.

A las demás horas en «Villa Evidias», teléfono, núm. 344.

Dirección postal: Apartado núm. 24.

Cayetano Pesci, Santa Lucía, 1, pral.—Badajoz

INVENTO UTILÍSIMO

A TODOS los que padecen de granos ojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes; en una palabra, de enfermedades en que existe supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Cerveza (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una cura radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exijase la verdadera marca de fábricas de Cerveza (Se París).

Las Gotas concentradas de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz contra **ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD** Colores pálidos, etc. Todas Farmacias o Droguerías. Desconfíe de las Imitaciones.

RIBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Peñas, 49

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIERREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚM. 336

Este casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierrres de cristales.

Especialidad en colocación de nerias sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con esa fuerza motriz. Decenas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos diferentes clases. Se remite presupuestos á quien les solicite.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA - CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núms. 27 y 29 (casa propia) - Badajoz

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para repaso durante el verano.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremadura 1892 y pensionado por la Sociedad de Beneficencia

BAJO LA DIRECCION DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Lechá

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarras crónicas, infecciones gripales, rauquismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glucocálcifosfato de cal con creosol, la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco, 2'50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

HAGEM FALTA

representantes para la venta de jabón en comisión, para todos los pueblos de las provincias de Badajoz, Cáceres, Ávila, Salamanca, Toledo, Huelva, Córdoba, Ciudad Real y Albacete.

También necesita herreros mecánicos con nociones de forja, lima y ajuste.

Ofertas á J. Gallardo Rodríguez, en Villanueva de la Serena (Badajoz).

LA PARISIEN
GRAN BAZAR DE CALZADO

de Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJEZ

SORDERA

Si tiene Vd. algunos amigos que sufren de sordera, supuraciones del oído, riñones en la cabeza, etc., dígales que escriban á la Beebe Ear Drum Co., 263 Broadway, New York, mencionando este periódico, y se les enviará GRATIS instrucciones de cómo puede curarse por sí solo.—Correspondencia y folletos en inglés y español.

Badajoz.—Tir. «La Minerva Extremeña»

No bebas Más,

ESTE VICIO NO ES MÁS QUE NUESTRA RUINA



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA. Todas aquellas personas que GRATUITA millón entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza.

El Polo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO. 76. Wardour Street. Londres, 25

Depósitos: V. Domingo y Sanchis, San Juan, 31.—V. Casado Gallego, Plaza de San Andrés, 24, Badajoz.—B. Flores Mogollo, Real, 5, Almendralejo.—C. Murillo de la Cueva, calle Nueva, 30, Calamonte.—E. Martín Martínez, Vasco-Núñez, 14, Jerez de los Caballeros.—V. Delgado, Navalvillar, C. Gómez González, Olivenza.

¡¡COMERCIANTES!!**PARA TRANSPORTES
Y MUDANZAS**

á precios sumamente económicos

CESAR MORATINOS MANGIRON

Plaza de Cervantes, 13
BADAJEZ

Teléfono 354

Despacho de mercancías para los pueblos que afluyen á esta Estación ferrea.

Anticipase el importe de las reclamaciones

OLIVA**BAZAR DE CALZADO**

LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS

Precios económicos

ECHEGARAY, 31 (esquina á la Plazuela de la Soledad. BADAJEZ)

LA MINERVA**EXTREMEÑA**

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos. Especialidad en obras de lujo. Carteles y anuncios de mano.

Plaza de la Constitución,

21

BADAJEZ

La primera casa de Badajoz en caprichosas POSTALES. Sellos de cancho, escritorios lapiceros, plumas, tintas y todos los artículos de oficina.

